

## 换届工作动态

### 定安县、镇两级人大换届选举 11月正式启动

定安县县、镇两级人大换届选举工作确定在2011年下半年至2012年第一季度进行，县、镇两级换届今年11月份正式启动，目前，县、镇人大换届选举工作已经全面展开。

按照省委、县委的工作部署，定安县、镇两级人大换届选举工作同步进行，同一时间分别提名，并同时同地分别选举。时间节点从今年下半年至明年第一季度止，其中，2011年11月22日前公布全部选民名单，2011年11月30日前公布代表候选人名单，2011年12月6日选出县、镇人大代表，12月20日前召开各镇新一届人民代表大会第一次会议，拟定2012年1月中旬召开县第十四届人民代表大会第一次会议。

据了解，这次全县人大换届选举涉及到10个乡镇、3个国营农场和驻军单位及省驻单位等，共有23万多选民要选出县镇级人大代表近700多名，并由新一届人大产生本级人民政府、县级人大常委会和人民法院、人民检察院的领导人员。

### 首次实行城乡按相同人口比例选举人大代表

换届选举工作是以邓小平

理论和“三个代表”重要思想为指导，此次换届工作是《选举法》修改后首次实行城乡按相同人口比例选举人大代表，更加高度体现人人平等、地区平等和民主平等，对换届选举工作提出了一系列新要求新规定。

深入贯彻落实科学发展观，在县委统一领导下，以《宪法》、《中华人民共和国各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》、《选举法》和《海南省县乡两级人民代表大会选举实施细则》为依据，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一，坚持和完善人民代表大会制度，扩大社会主义民主，为促进定安迅速发展提供坚实的组织基础。

### 调整提名候选人比例结构 妇女比例不低于20%

提名代表候选人时，要注意合理比例结构，严格按照琼发[2011]9号文件和海南省人大常委会办公厅《关于做好市、县、区和乡镇人大代表名额的确定及分配工作的指导意见》的要求，做到“两升一降一保证”，即基层代表特别是一线工人、农民和专业技术人员代表的比例及妇女代表的比例要比上一届有所上升，党政干部代表比例要比上一届有所下

降，少数民族和归侨侨眷代表的比例要按照法律规定予以保证。

在执行过程中，各政党、各人民团体提名的代表候选人中，非中共党员比例不低于35%，妇女不低于20%，下派代表名额总数原则不超过代表名额总数的20%，推荐镇级人大代表候选人的镇级党委、政府领导人员，以3—5人为宜。

### 坚决查处拉票贿选违法违纪行为

中央组织部明确提出的“5个严禁，17个不准和5个一律”纪律要求，要求在选举各个阶段都要遵守相关法律法规和程序要求，通过法律程序贯彻党委意图，运用法律规定解决换届选举中的问题。

查处违反换届纪律行为，做到“三个及时”：及时受理、及时查处、及时通报。对违反换届纪律的行为，尤其是对跑官要官、买官卖官、拉票贿选的，对他人进行人身攻击、造谣、无中生有的，对突击提拔、调整干部的，对影响、干扰换届工作顺利进行的，都将坚决查处。特别是对顶风违纪的，将重点查办、严肃处理，绝不姑息。对已查处的违反换届纪律典型案例，要查实一起通报一起，以儆效尤。（王议霄整理）

## 一诺千金的分量和责任

### ——四论严肃换届纪律

在7月25日召开的全省市县换届工作会议上，18名市委书记签订了严格遵守换届纪律责任书。在此前后，各市县四套班子成员、法检两长和一部分年轻干部纷纷签订严格遵守换届纪律承诺书，就严格遵守中央关于严禁拉票贿选、严禁买官卖官、不准贿赂代表等“5个严禁、17个不准”的纪律要求向上级党委和社会群众作出公开承诺。这一系列行动，在社会上引起了积极的反响。

公开承诺体现了拒腐的决心。责任书和承诺书的签订，不仅是党员领导干部对党组织和人民群众作出的庄严许诺，也是对党员领导干部党性品格的实践考验，是将换届纪律内化于心、外化于行的自觉行动，更是党员领导干部增强党性修养，自觉树立正确理想信念的生动实践。这必将进一步强化党员干部党性意识、纪律意识和责任意识，确保换届风清气正，增强各级党组织拒腐防变的能力。

公开承诺饱含着发展的重任。换届产生的新一届领导班子，关系到所在地区经济社会的发展前景，关系到“十二五”规划和国际旅游岛战略目标任务的实现，关系到科学发展观的全面落实，各级党委在抓好换届工作方面的责任可谓重如泰山。公开承诺只

是手段而不是目的，各级党委关键是要通过抓换届，进一步凝聚科学发展的共识，进一步理清各地的发展思路，进一步选好、调优、配强各级领导班子，并通过新班子扑下身子实际工作，推动各地经济的发展、民生的改善和社会的进步。

公开承诺外化为无形的压力。君子坦荡荡，各级领导干部向上级党组织作出书面承诺，并将承诺内容向社会公布，使广大干部群众了解承诺内容，评议承诺履行情况，不仅有利于消除干部工作的神秘化，更有利于落实干部群众的知情权、参与权、选择权和监督权。同时，这也恰似一道强大的高压警示线，让换届涉及的人不敢擅越雷池半步，让企图搞不正之风的人始终心存畏惧，让违反换届纪律的人难逃“天网”制裁。

一诺千金，掷地有声，既是诺言，亦是“誓言”。责任书和承诺书的签订，不仅体现了全省各级党委自觉接受社会监督的勇气，更彰显了与用人上不正之风战斗的信心和决心。我们应该充分相信，在中央和省委的正确领导下，在广大干部群众的大力支持下，全省市县换届工作一定会在风清气正的环境中取得圆满成功！（摘自海南日报）



## 乡镇党务公开动态

### 翰林镇

翰林镇把党务公开工作作为新时期加强党的建设的一项重要任务列入重要议程，在全县党务公开动员大会第三天，翰林镇党委召开了党政班子会议，传达了县党务公开会议精神，成立党务公开领导小组和党务公开监督小组，充分发挥各自职能作用，各司其职，密切配合，合力推进，形成党委统一

领导，广大党员群众积极参与的工作格局。

翰林镇党委以党务公开工作为契机，紧抓民主核心，提高“两委”干部认识，推动农村“两委”民主建设。紧抓公开栏建设，规范党务公开，投入了1万多元，重点打造了翰林村委、沐塘村委、良星村委会三个高标准公开栏；紧抓群众关心热点，发动群众参与，针对群众关心的问题，规定每

月月初的第一周为“民情会诊周”，及时将县、镇里的相关做法及时进行了公开，并及时召开了村民代表座谈会；紧抓制度落实，保持党务公开持续性。在县委下发了党务公开制度后，及时组织了班子学习，并及时安排转发到14个党支部，开展党务公开制度讨论，根据制度制定党务公开工作细则，为党务公开工作长期开展提供了持续的动力。

### 岭口镇

岭口镇坚持把党务公开工作当作一项重点工作，纳入镇党委的重要议事日程，建立了“镇党务委统一领导，村支部主抓，纪委协调监督，组织、宣传等有关部门密切配合的领导体制和工作机制”。

岭口镇现有党组织15个，党员500名。岭口镇党

委积极组织领导班子成员及各个村委书记到先进乡镇参观学习，通过座谈、交流学习、参观考察，提高了镇领导班子成员及各个村委书记的认识，为推进党务公开工作做了思想准备；为保障经费落实到党务公开工作中去，岭口镇党委投入经费5万元建设党务公开栏；提高针对性，编制党务公开目录；邀请领导检查工作，加强督

查指导工作，进一步明确了我镇公开工作存在的问题。拓展工作思路，在党务公开的形式上，坚持以方便群众、利于监督、简便易行和切实有效为根本原则，不断创新和丰富公开形式；讲求效率，确定公开时间节点，下发《关于完成党务公开工作时间节点的通知》；讲求严谨性，建设党务公开长效机制；注重实效性，切实增强党务公开效果。

### 新竹镇

新竹镇在党务公开工作中，严格按照“积极动员、稳步推进、规范操作”的原则，全镇开设了党务公开专栏17个。通过党务公开工作，切实增强了群众对镇党委和村党组织工作的了解，有效地强化了党员的监督与管理，提高了党组织在群众中的凝聚力、战斗力和号召力，党务公开工作取得了一定成效。

2011年，该镇共召开党内会议34次，下发党内文件18份、印发简报通报4期，印发《党委会议纪要》3期，出版公开栏34期，召开村民代表大会14次，发放文件宣传单5000多张。

推行党务公开，党员不仅知道党组织决定做什么、怎样做，而且也知道做到什

么程度、达到了什么效果，从而保障了党员的民主权利，形成了自上而下和自下而上相结合的监督机制。

推行党务公开，畅通了党组织联系党员群众的渠道，增进了党群之间的信任与和谐，得到了人民群众的大力拥护和支持，激发了人民群众参政议政的热情。全镇上访量与去年同期相比下降了25%。（程守满整理）

（上接一版）

据送水泵房林主任介绍，塔岭水厂采用先进的反应→沉淀→过滤→消毒的工艺流程，出厂水、未梢管网水质良好，水质综合合格率达100%，完全符合国家生活饮用水的水质标准。目前，实际日平均供水量1.6万m<sup>3</sup>，惠及定城约50000人口。

“以前，村里多数人大多会提着桶去村里边的大井挑水喝，少数人家也会利用自家凿的井进行取水，饮水难问题一直困扰着我们村。直到潭榄村进行城中村改造，现在路宽了，水龙头也‘送’进来了。”定城镇潭榄村村民吴传发高兴地说。目前，如美祝坡等城中村均解决了饮水难题，几乎家家都能用上自来水。

自来水厂办公室负责人介绍，塔岭水厂管网延伸工程敷设主管道66.2公里，如今塔岭水厂供水高峰期日最高供水量已达1.8万吨/日，从设计上已达到了2万吨/日的一期供水设施满负荷承载能力，为了避免供水设施超负荷运行，危及城市供水安全，迫切需要加快启动二期供水工程建设。按设计要求，需增加4万吨/日的净水设施一套，这样才能满足定城日渐扩展经济需求。

记者从供水公司营业厅得知，从2005年起截至今日，定城区从供水入户的2425户翻至到如今的12000户，用水普及率由原来的45%上升到如今的92%，由此可见，水厂管网延伸工程建设正在逐渐实现城乡一体化，让更多的百姓喝上“幸福水”。

县水务局有关负责人说，利用塔岭自来水厂供水，实施城市供水管网延伸工程，推行城乡供水一体化模式，让广大农村居民与城市居民一道，共同饮用安全卫生的自来水，共同分享城市公共基础设施的经济效益和社会效益，对缩小城乡

差别，促进社会和谐发展，具有重要意义。

### 自来水连起城乡一体化 架起百姓“幸福桥”

水厂管网延伸作为解决城乡安全饮水的重点工程建设，对于千千万万的百姓来讲，对于铺设水厂管网延伸不仅意味着让更多百姓喝上干净水，也意味着定安正逐步实现城乡供水一体化目标，更意味着牵动着整个定安经济的水源命脉。

“水是健康之本”，这是今人对水的进一步认知。定安县委、县政府高度重视群众生产生活用水问题，定安县委书记孙颖、县长符立东多次深入塔岭水厂进行调研，考察时强调要将水质视作生命，以提高供水水质为目标。为了加强供水管理，设置了水质化验室，专家们每天严格按照国家标准进行水质常规分析，确保水质的合格率。塔岭自来水厂于2006年12月取得水质计量资质认证，这是海南省首家县级单位获得的资质认证。

农村饮水安全工程作为定安县“十二五”的民心德政工作。在定安县尚有18644人口未解决饮水安全问题的今天，解决新增农村饮水不安全人口的饮水问题成为定安加强农村水利建设的主要目标之一。定安将塔岭水厂管网延伸工程和安良水厂改造及管网延伸工作作为主要重点项目建设，两项工程改造建设后将解决定城镇、龙河镇这2个镇13个行政村及50个自然村饮水问题，受益人口达46448人，其中解决饮水不安全人口18274人。

在国际旅游岛建设的大背景下，一座座水塔建设并投入使用，一条条管网敷设并不断加长里数，定安在推进城乡供水一体化的历程中披荆斩棘，一往无前，以实现供水现代化的最终目标为祖国的全面现代化添砖加瓦，这正是供水人梦寐以求的理想和追求。